

七仙女周日晚将“下凡”  
来到城隍庙

星报讯(桂薇薇 记者 祝亮)“七夕今宵看碧霄,牛郎织女渡河桥。家家乞巧望秋月,穿尽红丝几万条。”一年一度的七夕佳节即将到来,8月27日、28日,合肥城隍庙将举办首届庐州府城隍庙七夕文化节。本届文化节活动以七夕鹊桥会、民俗展演、互动体验为主线,突出七夕爱情主题和乞巧民俗,以丰富多彩的活动形式,展示庐州府城隍庙独特的文化魅力。

合肥城隍庙自启动改造工程以来,备受社会关注。8月底,大庙及思惠楼外立面改造落架。此外,城隍庙拟三期工程,将改造城隍庙边上的老四中地块,地下有望布局停车场和商业业态。升级后的城隍庙将主打五个方向,时尚庙前——潮流文化,创意市井——市井文化,老字号荟萃——传统文化,城隍之根——民俗文化,徽商雅集——徽商文化。从建筑风格、景观小品、灯饰门牌、标识系统等多方面,全方位体现城隍庙身后的文化底蕴,缔造传统街区浓郁的人文风情。

2017年下半年,城隍庙将重点打造国学大讲堂、大庙开庙典礼、首届城隍文化国际论坛等高端品牌文化活动,并积极筹备中秋节、腊八节、新春庙会、元宵灯会等特色民俗活动。

## 40多名环卫工人子女领到助学金

星报讯(王翔翔 王鑫 记者 于彩丽)8月25日上午,合肥市关爱环卫工人基金会助学金发放仪式举行。来自合肥市的40多名环卫工人子女每人收到了3000元助学金,据悉,这已是关爱环卫工人基金会连续第六年开展助学活动。据悉,合肥市关爱环卫工人基金会是全省首家救助困难环卫工人的非公募性基金,截至目前,已救助环卫工人382人次,累计发放救助基金103.1万元。与此同时,社会各界爱心人士和单位对关爱环卫工人基金会进行了捐赠。现累计接受捐赠130余次,捐赠总额为105.6万元。

## 合肥15名学子领奖学金

星报讯(管继发 记者 沈娟娟)“拿到社区发放的‘英才奖学金’,我很激动也很骄傲,这不仅是对我个人学习成绩的肯定,也让我感受到了社区父老乡亲的关怀,我会怀着感恩之心继续努力的。”在合肥市包河区望湖街道五里庙社区奖学金发放仪式上,今年考入大连理工学院的优秀学子代表何赞扬说。昨日,包括他在内的15名优秀学子都领到了数额不等的奖学金。合肥市五里庙社区党委书记胡正禹告诉记者,今年为15名优秀学子发放了英才奖学金,其中一本6人,每人奖励3000元;二本9人,每人2000元,“今年是社区设立奖学金的第9个年头,先后有近百名学生获得此项奖励。”

医生“牵手”志愿者  
为独居老人组建“健康互助小组”

星报讯(焦伟伟 刘亚萍 记者 马冰璐)医生“牵手”志愿者组建“健康互助小组”,为独居老人的健康“保驾护航”,对于独居老人来说,这无疑是一个大喜讯。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,最近,在合肥市蜀山区便出现了这样的“健康互助小组”,85岁的独居老人吴孝芳便是首批受益者。

吴奶奶所说的“健康互助小组”由蜀山区丁岗社区特地为辖区独居老人创建,每个小组都配备有急救药箱,来自社区医院的医生、志愿者和社区工作人员。据了解,目前辖区已组建10多个“健康互助小组”,为辖区70多位独居老人服务,未来“健康互助小组”还将继续壮大。虽然组建没多久,可“健康互助小组”已经收获了不少独居老人的“点赞”。

昨日一场雨,太急太疯狂  
合肥南部猝不及防成泽国

星报讯(记者 沈娟娟 文/图)昨日下午,合肥局部地区突降暴雨,导致合肥南部多个路段出现积水。昨日17时左右,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者在芙蓉路和松林路交口附近看到,积水已达到人膝盖位置,多辆汽车趴窝,被困积水里不能动弹。

“我看到雨量太大,就赶快出来看看我的车,没想到已经淹到轮胎的位置。”家住合肥市明珠湖畔小区的一位居民告诉记者,自己回来后车停在路牙上,本来想把车开走防止被淹,没想到还是晚了一步。

记者在明珠湖畔小区南门外看到,有一辆

行驶在芙蓉路上出租车因为积水太深不得不停住,打着双跳灯,还有一辆香槟色汽车刚开上芙蓉路就被积水“卡”住了,这样趴窝的车大约有十几辆。一位推着电动车的市民从积水中过,积水几乎淹没了电动车。

根据昨日17时多发出的实时路况,合肥锦绣大道与湖北路的三岔路口由于积水较深无法通行;环湖北路万达城路段下穿桥双向暂时封闭无法通行;祁门路安徽广电中心路段水深无法通行,已有车抛锚;习友路从金寨路到怀宁路路段积水较深,已有车抛锚;翡翠路与繁华大道沿线积水较深,通行困难。

## 前夫“鸠占鹊巢” 女子起诉讨房

星报讯(唐芮 记者 马冰璐)离婚协议书中明明约定两套安置房一人一套,可前夫却“鸠占鹊巢”将两套房子均据为己有,社区工作人员在不知情的情况下未经核实签字同意。女子一气之下将前夫和该工作人员诉至法院。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,肥西县人民法院经审理判决被告胡某将一套45㎡的安置房返还给原告李某。

李某和胡某于2007年登记结婚,次年生下一子胡某某。2011年,肥西县桃花镇某小区分配拆迁安置房,按照户口每人分45㎡,因此胡某一家三口可分得135㎡房屋。但2012年11月,两人协议离婚。离婚协议约定,胡某某由胡某抚养,并约定“婚后共同财产,夫妻关系存续期间位于桃花镇某小区一套90㎡的房屋归胡某所有,另外45㎡未分配,如分配产权归李某所有”。

然而,2015年11月,胡某的父亲擅自以孙子胡某某的名义申请了一套45㎡的安置房。辖区社区工作人员在未经核实的情况下签字同意,导致两套房子均分配在胡某户名下。

得知消息后,李某遂将前夫和该工作人员诉至法院,要求返还这套45㎡的房屋,最终,法院经审理判决胡某将这套45㎡的房屋返还给李某。

地铁站有望充值“合肥通”  
自助机可刷微信、支付宝

星报讯(凌峰 记者 祝亮)自合肥地铁一号线开通以来,手持“合肥通”的市民因卡内余额不足又无处充值,只好无奈折回排队购买地铁单程票的尴尬情景,几乎每天都在上演,市民意见较大。不过,预计最快从今年国庆前,这种窘境将永远成为历史。

记者昨日从权威渠道获悉,经多方努力,“合肥通”售卡、充值等一系列服务,年内将在合肥地铁一号线、二号线各站点分批展开。根据初步规划,“合肥通”进驻地铁站点,将采取自助一体机为主、人工服务窗口为辅的方式。记者从合肥城市通卡公司获悉,目前,“合肥通”自助服务一体机研发工作已经启动。该款机器将充分考虑到大众消费需求和地铁站内服务特征,市民可通过简洁易懂的操作界面,使用现金、支付宝或微信等方式,自助享受“合肥通”卡的购买、充值和查询余额、交易记录等综合性服务。刷卡出现问题的市民,还能在开通“合肥通”人工服务窗口的地铁站点,寻求工作人员的及时帮助。

“除即将推出的自助一体机外,市民还能通过手机应用市场下载新版合肥通APP,通过部分手机的NFC功能或在线购买快充券的方式进行充值。”合肥城市通卡公司相关负责人介绍说。

## 社区医院未来将提供“在线看中医”

星报讯(记者 李皖婷)到今年年底,合肥所有社区卫生服务中心都将能提供中医药服务。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者昨日从合肥市卫计委获悉,合肥市出台基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划实施方案,将推进基层中医药医疗、预防、保健、康复等服务能力,使城乡居民能够享受到安全、有效、经济、便捷的中医药服务。

合肥市将鼓励社会力量在基层优先举办妇科、儿科、骨伤、肛肠等非营利性中医专科医院,发展具有中医特色的康复医院、护理院(站)。鼓励社会力量举办连锁中医医疗机构,对社会资本举办只提供传统中医药服务的中医门诊部、诊所,医疗机构设置规划和区域卫生发展规划对其不作布局限制,对传统中医诊所依

法实行备案制管理,支持有资质的中医专业技术人员特别是名老中医开办中医门诊部、诊所,鼓励药品经营企业举办中医坐堂医诊所。

到2020年,合肥市将基本实现城乡每万居民有0.4~0.6名合格的中医类别全科医生,社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医类别医师占同类机构医师总数比例达到20%以上,鼓励基层西医人员提供中医药服务。

推动“互联网+”基层中医医疗,县级中医医院和基层中医馆(国医堂)要大力发展医疗机构间的中医远程医疗等新型医疗服务模式,基层医疗卫生机构在家庭医生签约服务工作中探索通过互联网为签约对象提供慢性病中医药诊疗服务,充分利用移动互联网、智能客户端、即时通讯等现代信息技术提供在线预约诊疗、候诊提醒、划价收费、诊疗报告查询等服务。